

民警金明洁:为混血男孩送上“新年礼物”

本报记者 陈佳妮 通讯员 胡筱俊

本报讯 “谢谢你们,帮我们家巴比解决了一个大难题啊!”2018年上班第一天,兰溪市民盛晓阳便赶到马涧派出所,紧紧



盛晓阳带着巴比前来感谢民警

握着户籍民警金明洁的手,连声道谢。这个新年,家住兰溪市柏社乡的中非混血男孩巴比,收到一份来自兰溪公安的暖心礼物——他的户口终于有着落了!

早在2010年,盛晓阳在义乌工作时,曾为一名非洲籍的男子工作过。当年,临近年关时,男子说要回非洲一趟,说好将他5岁的儿子巴比寄养在盛晓阳家中1个月。可之后,这名非洲男子再也没有回来过……

失去了巴比亲生父母的音讯,盛晓阳便把巴比带回了兰溪。这些年来,巴比一直由盛晓阳家抚养,但是一直难以落户。随着年

龄渐长,巴比的“黑户”问题日益凸显。

这些年来,为查找巴比的亲生父母,盛晓阳先后多次前往义乌、金华等地寻找,但除了得知巴比的亲生父亲来自多哥、母亲是中国人之外,未能寻找到其他信息。

为了巴比的户口问题,盛晓阳向辖区马涧派出所的民警求助。由于巴比身份特殊,兰溪市公安局获悉此事后,先后多次协调民警前往义乌、金华等地实地走访,但都未能寻找到巴比亲生父母的信息。由于没有孩子监护人的信息,也没有出生证明之类的证件,巴比的户口问题一直没能落实。

2017年,全省开展“最多跑一次”改

革,兰溪市公安局着力推进“解决无户口人员登记户口问题工作”,巴比的户口问题再一次提上了议程。

去年11月中旬,为了能尽快帮孩子解决户口问题,兰溪市公安局根据之前的调查情况,由金明洁等人往返义乌、金华等地多次,对孩子亲生父亲的工作地、暂住地等进行重新走访、核实。

经过1个月的努力,兰溪派出所终于在这个新年落实了巴比的户口。昨天,2018年上班第一天,金明洁他们给小男孩巴比送上了“户口簿”这份特别的新年礼物。

律师吴昊王文静:替残疾夫妻收回被占房屋

本报记者 陈赛男 通讯员 倪国兴

本报讯 2018年的第一个工作日,一面写着“扶残助残、为民维权”的锦旗挂进了浙江宏昊律师事务所的陈列室里。送锦旗的,是来自河北石家庄的一对残疾人夫妻。

妻子阿玉(化名)是杭州人,双腿先天残疾无法行走,靠轮椅出行;丈夫阿强(化名)是石家庄人,也是双腿残疾,只能靠双拐勉强行走。他们带着女儿在石家庄生活,一家人靠阿强修鞋的微薄收入维持生计。

十几年前,阿玉的爷爷考虑到孙女身体有残疾,特意把自己名下的一处老房子留给了阿玉,并办理了相应的户主变更手续。几年后,这套房子被纳入拆迁范围,根据安置政策,阿玉夫妻可以分到2套住

房。可是,远在石家庄的阿玉并不知情,阿玉父亲只告知了房子拆迁的事情,却隐瞒了安置情况。在阿玉的委托下,阿玉父亲一手办理了拆迁、安置手续。后来,阿玉父亲再婚,2套房子也由父亲和继母占有,而真正的产权人阿玉对此毫不知情。

2016年6月,得知实情后,阿玉多次向父亲讨要房子,但均被拒绝。无奈之下,阿玉夫妻在亲戚的帮助下找到了浙江宏昊律师事务所。律所立即指派律师吴昊、王文静为阿玉夫妻免费提供法律帮助。

根据律师的建议,阿玉决定先收回房子,并重新补办房产证等。然而,让人意想不到的是,还没等到相关证明补办齐全,阿玉夫妻竟然收到了法院的传票。

原来,为了争夺这2套房,阿玉父亲将阿玉夫妻诉到法院,声称房子是他从阿玉爷爷那里合法继承来的,并且拿出了一份

老房子的继承公证书。他说,以前他将房子赠与了女儿阿玉,现在要求撤销赠与,收回房屋。

“房子明明是爷爷留给我的,怎么成了父亲赠与的了?”阿玉有些懵。“不用怕,有我们在!”吴昊与王文静积极准备应诉材料。

吴昊专门前往公证处进行调查,发现阿玉父亲办理的继承公证是针对阿玉爷爷留下的老房子的。因为老房子没有产权证,当初阿玉爷爷把房子留给孙女时,只在村里进行了留档,而阿玉父亲在公证时有意隐瞒了这一事实。所谓的“赠与”则是阿玉父亲编造的故事。

在充分的证据面前,法院于去年底作出判决,要求阿玉父亲当庭归还阿玉的户口本和房产证,阿玉与阿强依法收回并实际控制两人名下合法房屋。



阿强为吴昊和王文静送来感谢锦旗

2018年第一个工作日,吴昊与王文静不仅收到了感谢锦旗,还得到了一个好消息:阿玉夫妻的两处房屋已经顺利委托中介进行出租。“我们都为阿玉夫妻感到高兴,希望他们在新的一年里过上新生活!”吴昊与王文静说。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

法官陈法亮:给被告人上一堂“情感课”

本报记者 高敏 通讯员 瓯文

本报讯 新年上班第一天,早上9点不到,温州瓯海法院法官陈法亮就披上法袍,匆匆走向审判法庭。手里那叠厚厚的卷宗下,藏着一个爱与恨交织的故事。陈法亮决定,借着庭审的机会,给被告人张某“上一堂课”。

事发经过简单明了。2017年9月13日17时,温州某服装厂的员工下班后,在工厂食堂吃晚饭,王某和同事潘某、赵某相对而坐,同桌的还有女同事孔某。

王某刚扒了几口饭,突然,一名男子从背后用左手抱住他的头,右手握着一把特殊的大剪刀,狠狠扎进他的脖子。食堂里众人被眼前的这一幕惊呆了,潘某、赵某赶



陈法亮在法庭上给被告人“上了一课”

紧跑过来把那名男子拉开。

行凶的正是张某,他被当场抓住,随后被民警带走。工厂管理人员则迅速把王某送到医院抢救。

张某也是王某在服装厂的同事,为何会突然做出如此过激的举动呢?原来,张

某一直在追求孔某,平时经常通过微信向她示好,但孔某明确表示,她对张某并没有好感,不同意交往。

张某并不死心。事发前几天的某个晚上,他冲到孔某的寝室当面向她表白,但被当场回绝。孔某还说,让张某今后不要再追求她。

“我以后再也不会找你了!”自尊心受挫的张某撂下一句话。

然而,年轻人的爱情,哪能那么容易放手。事发当天,张某在食堂看到王某与孔某同桌吃饭,想起以前听说过王某有意追求孔某,顿时怒火中烧。越想越恨,张某拿着工厂里剪线头的剪刀就冲上去了。

经鉴定,王某颈部被刺,致喉部穿10个孔,损伤程度重伤二级。幸好及时送医,

没有发生更严重的后果。

事实上,根据孔某的说法,她根本不认识王某,王某也只是向其他同事打听过孔某的姓名而已。

法院认为,张某持械杀人未遂,已构成故意杀人罪,但鉴于系未遂犯,且坦白情节并当庭自愿认罪,依法予以减轻处罚,判处他有期徒刑5年6个月。

自始至终,除了回答陈法亮的提问外,庭审中,张某没有多说一句话。陈法亮倒是语重心长地多说了几句:“追求爱情是每个人的权利,但处理情感纠葛还是得理智一点,要避免走向极端而发生犯罪行为……”

张某听到最后,深深地朝法官望了一眼,沉默着被法警带下法庭。

检察官何梁:给继任者留一份“交接单”

本报记者 许梅 通讯员 若余

本报讯 1月2日,从上午8点半上班开始,诸暨市检察院案件管理部副主任何梁就忙得一刻也没有停过。这是2018年的第一个工作日,也是何梁到案件管理部报到的第一天。

到案件管理部之前,何梁在刑事执行检察部干了3年半,再之前是10年的公诉生涯。随着检察机关内设机构改革,他转岗到了案件管理部这个新组建部门。

案件管理部是由原先的案管中心与控告申诉检察科合并而成的,从原来的两个部门到现在融合为一个部门,有很多方面需要研究摸索。面对全新的工作内容,何梁谦虚地说,自己像个“小学生”,要多多学习。

也正因为此,尽管昨天是新年上班的第一天,何梁就忙得不可开交。不过,他收获颇丰,“我跑了好几个科室,跟同事取经。”

除了第一时间熟悉新工作,何梁还忙着进行工作交接,“最近在办的2个羁押必要性审查的案件,都已经办结了。这样交



何梁来到新岗位

接起来更顺畅、清晰。”

在何梁的新办公桌上,有一份离任交接单,整整4页,上面事无巨细地罗列了所有要交接的工作内容,大到新一年的工作思路、工作目标,小到公物的交接,比如电脑、对讲机等。虽然离开了刑事执行检察部,但拿着手上的交接单,何梁对它却充满感情:“下一阶段最重要就是全国示范检察室(监所场所)的争创工作,如果能评上,那我过去几年的工作也算是划上一个圆满的句号。”